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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 29 de julho de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e nove do mês de julho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando da
vereadora IVANIL,DAMALTA LEMOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 24 de julho, assinado
pela Secretária de Saúde a Sra. lonete Nery, em resposta as Indicações 385,
390, 402 e 403 dos vereadores Jairo Baptista, Fabricio Lemos, Adailton
Francisco e Antônio Agostinho, respectivamente; Oficio datado de 28 de julho,
assinado pela prefeita JucéliaNascimento, encaminhando para apreciação e
votação o Projeto de Lei nO13/2014, que "Reedita a Lei Municipal 1591/2000,
que dispõe sobre a polltica municipal de atendimento dos direitos da criança e
. do adolescente';' Projeto de Lei nO26/2014, que "Renova a Utilidade Pública do
Lions Clube de Valença", de autoria do vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de
Lei nO01/2014, que "Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercicio
de 2015", de autoria do Poder Executivo; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando cinco indicações formuladas:
1. melhorias na lavanderia comunitária do Jambeiro; 2. implantação de placa
"proibido estacionar" no cruzamento das Ruas Advogado Muniz com a Barão
de Jequiriçá;3. instalação de tomadas elétricas nas barracas da feira livre; 4.
melhorias da ladeira da Cachoeirinha, em Sarapui; 5. recuperação da Rua
Glicério Tavares; Proposição subscrita de autoria do vereador BERTOLlNO DE
JESUS propondo a aprovação de uma Moção de Pesar aos familiares do Sr.
Almir de Jesus Costa, pelo seu falecimento; Proposição subscrita de autoria do
vereador JAIRO BAPTISTA apresentando duas indicações formuladas: 1. o
conserto da Rua Ca.iazeira; 2. a recuperação da estrada do Riachão dos
Vieira}; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizaram da
mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou uma
Indicaçã' 'olicitando que a Secretaria de Estradas e Rodagens providencie a
reforma l.~;;pontes da estrada principal do Orobó; IVANILDA MALTA LEMOS
(Vane) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria competente
promova a manutenção da fonte luminosa da Praça da República, pois se
encontra cheia de limo. "Diariamente, um grande número de peSSOas transitam
por aquela praça. e é razoável que a secretaria competente dê uma maior
atenção e conserve limpos os locais públicos, porque a praça é do povo e o
povo merece um local higienizado para desfrutar da beieza de uma das pOUcas
praças que possuimos em nosso municipio", justificou Vane; 2. Que a
secretaria competente promova a manutenção do calçadão localizado na Rua
Governador Gonçalves pelo fato do mesmo estar com o piso todo irregular,
formando várias poças d'águas, trazendo insegurança ao pedestre e podendo
eventualmente provocar acidentes; 3, Que a secretaria competente analise ~ '~
possibilidade de ampliar os passeios na Rua General Labatut, assim como foi
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feito na Rua Conselheiro Cunha Lopes, já que a mesma é mão única e já está
proibido pelo departamento de trânsito em estacionar veículos naquela via
visando assim melhorar o acesso dos pedestres, dando-lhes condições de
transitarem com mais segurança, e tal medida pode seNir como fomento à
atividade comercial, nas casas comerciais que ficam situadas nesta via;
MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações: 1. Que o
DERBA providencie a roçagem do acostamento da rodovia BA 542, estrada
Valença/entroncamento; 2. Que o setor de iluminação pública promova a
reposição de lâmpadas no Loteamento Jaqueira; 3. Que a empresa Ecolurb
promova a limpeza do colégio Natan Couceiros de Matos; 4. Que a secretaria
de Estradas e Rodagens faça uma inteNenção no loteamento Novo Horizonte
para promover melhoramentos com limpeza e roçagem daquele bairro;
ANTÓNIO AGOSTINHO E SILVA JR apresentou três Indicações: 1. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação da estrada do
Bonfim; 2. Que a Secretaria de Meio Ambiente fiscalize a legalidade de um
desvio do curso do rio Una Mirim para o beneficio do cultivo de grama por uma
empresa que se localiza no povoado do Bonfim, portanto que se faça um
estudo de impacto ambiental no local; 3. Que a secretaria competente construa
um muro de 50 metros para fechar o terreno que serve à Associação de
Proteção a Animais Abandonados, a fim de que os mesmos não fujam; JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis Indicações: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura tome providências com relação a um muro de pedra localizado
na Rua General Câmara, nas proximidades do SAAE, o qual está para cair; 2.
Que o SAAE retire os resíduos que sobram dos seNiços realizados por aquela
autarquia, a exemplo da Rua Natan Couceiros de Matos; 3. Que a Secretaria
de Infraestrutura faça a roçagem do matagal existente na Rua Natan Couceiros
de Matos; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da
pavimentação da Rua do Bate Quente; 5. Que a Secretaria de Saúde agilize a
conclusão das obras de restauração do posto da APMI (posto do buraquinho);
6. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da pavimentação
da Rua Aurelino Novaes (Dendezeiro), mais precisamente em frente ao antigo
supermercado Monteiro; ANTÓNIO BARRETO apresentou uma Indicação
Verbal destinada à Superintendência Regional da Caixa Econõmica Federal
(em Itabuna), com cópia para a Superintendência Nacional da Caixa
Econômica e também cópia para a Prefeita de Valença e para a CDUACIV de
Valença, pedindo explicações sobre o porquê empresas de Valença não
conseguem acessar determinados recursos oriundos de créditos do Banco
Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), simplesmente
pelo argumento de que a "praça" valenciana está inadimplente; FABRíCIO
FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que o setor
competente faça a limpeza da Rua José Bispo, mais conhecida por José Malta;
2. Que a secretaria competente promova a retirada das chapas existentes nas
quinas dos passeios da ponte Inocêncio Galvão, as quais estão com pontas
enferrujadas, ou então restaure os que estão expostos para resguardar~o
transeuntes; 3. Que a Secretaria de Administração disponibilize guard. s
municipais para fazerem rondas ostensivas nas imediações do IFBA, no bairr 1:\..
dOI<Tento, princiPalment~do trec:;l~ireira até :;::e instituto; 4. Q;;~
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secretaria competente analise a possibilidade de instalação de postes, com a
devida iluminação nas imediações do IFBA, no bairro do Tento, principalmente
do trecho da madeireira até o instituto; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova melhoramentos no acesso do estaleiro de Ralph, na Av. Dendezeiros;
ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais:
1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens reconstrua, em cimento, a ponte
da Baixa do Jequiriçá; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a
recuperação do acesso à comunidade do Jatimano, em Jequiriçá; BERTOLlNO
DE JESUS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura construa um muro no fundo da Prefeitura a fim de ordenar o
trânsito de veículos que entram naquela garagem; 2. Que a Prefeita envide
esforços no sentido de construir um sanitário público para servir aos taxistas
das praças da República e Admar Braga Guimarães, assim instale dois
banheiros químicos do outro lado da orla; 3. Que a Administração Municipal
promova o ordenamento do cemitério do povoado do Bonfim, assim como se
construa uma capelinha; 4. Que a Administração Municipal envide esforços
para construir um novo cemitério para o povoado do Bonfim e também que
promova melhoramentos no cemitério da Aldeia de São Fidélis; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei na 13/2014, que "Reedita a Lei
Municipal 159112000, que dispõe sobre a polftica municipal de atendimento dos
direitos da criança e do adolescente'~ em regime de urgência. O Sr. Presidente,
conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha a matéria às comissões
competentes para emissão de pareceres técnicos, e ao mesmo tempo,
considerando a urgência da matéria convoca sessão extraordinária para o
próximo dia primeiro de agosto, a partir das 9:00 horas da manhã; Processo
desta Casa, Projeto de Lei na 26/2014, que "Renova a Utilidade Pública do
Lions Clube de Valença", de autoria do vereador FABRICIO LEMOS.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção publicação do
Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei na0112014, que "Dispõe
sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercícío de 2015", de autoria do
Executivo. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção publicação do Poder Executivo; O Sr. Presidente submeteu em
apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam:
BERTOLlNO DE JESUS propôs a aprovação de uma Moção de Pesar aos
familiares do Sr. Almir de Jesus Costa, pelo seu falecimento; Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr.
Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra a
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) primeiramente parabenizando a
nova diretoria da Casa da Amizade onde foi empossada a Sr" Aldenize Reis ~ ~,
do Ro!ary Clu.becom o S~.Ailton Reis, que aconteceu no último dia 23 de jUlhO~~"
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congratulações e desejo de muito sucesso. Vane também registra uma
mensagem para a famllia do ex-prefeito de Ituberá, Almir Costa, pelo seu
precoce falecimento. "A perda de um ente querido é a prova mais dolorosa que
o espírito enfrenta em sua breve passagem pela Terra. Como entender um fato
que parece fechar todas as portas à esperança? Conviver sem a presença
física de quem tanto estimamos? Controlar a saudade dos mínimos gestos?
Saudade esse que ao contrário do que dizem, parece aumentar com o tempo.
Tudo a nossa volta parece sem sentido e penoso. Falta coragem para os
mínimos atos. Emoções se místuram. Num instante a revolta, a descrença, a
vontade de gritar sem parar e em outro momento, termos a certeza de que a
vída continua. Jesus é o consolo, o porto seguro. Não foi em vão que declarou
ser o Caminho, a Verdade e a Vida. E em João 11:25-26, Ele nos diz: 'Eu sou a
ressurreição e a vída. Aquele que crê em mim ainda que morto víverá. E toda
aquele que vive e crê em mim, jamais morrerá'. Fica aqui nosso sentimento à
familia enlutada, pois um momento como este não há muitas palavras para
serem ditas, contudo, não posso ficar em silencia. Sínto a necessidade de
expressar o sentimento de pesar pela dolorosa perda à toda a sua familia",
expressou Vane; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS
SANTOS elogiando o SAAE pelos serviços de troca da antiga tubulação por
uma mais moderna e espera que a partir de agora acabe com o apelido de
"empresa tatu". Também faz um reconhecimento da atitude da Prefeita e
equipe, em parceria com o Governo do Estado, por ter colocado a tão esperada
patrulha da policia militar na zona rural de Valença, o que considera de grande
importância. Parabenizou o professor Lucas Café, diretor do colégio Onildo de
Cristo, na região do Orobó, onde está fazendo um trabalho extraordinário, a
ponto de a primeira turma de terceiro ano ter alunos aprovados na UFRB.
Nesse colégio também estão trabalhando em um projeto denominado "a coisa
ficou preta", que trabalha assuntos relacionados à identidade negra, dentro da
história da África, que já é referência para outros colégios do nosso Estado da
Bahia. Em aparte, os vereadores Fabrício Lemos e Manoel de Jesus (Betão)
também parabenizaram o professor Lucas Café, e salientou a política de
investimento que o governo fez nesse sentido. E finalizou dizendo que, apesar
de não se poder cobrar a recuperação de estradas vicinais por causa do tempo
chuvoso, é importante que a administração tenha um planejamento para que
nos próximos meses se atinja as metas de expectativa do povo, e se possa dar
uma resposta para essas comunidades rurais; Com a palavra o vereador
ANT6NIO BARRETO SILVA voltando a questão dos comerciantes de Valença
que buscam a Caixa Econômica e não conseguem acessar determinados
recursos oriundos de créditos do BNDES, simplesmente pelo argumento de
que a "praça" valenciana está inadimplente. Porém, o mesmo banco oferece
crédito a juros maiores, o que prejudica o micro e pequeno empreendedor. E
isso é importante que a Superintendências Regional e Federal da Caixa
Econômica, e também a Prefeita e a CDUACIV de Valença questionem a ação
da caixa econômica para que possam oferecer melhores condições às
empresas de nossa Cidade. Em aparte, o vereador Jairo Baptista lembrou q~l
já existe em nossa Cidade um projeto chamado de fundo de aval, que é ;~
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para reduzir as taxas de juros, sendo que todo programa de indústria e
comércio passará pelo SEBRAE e o de agricultura passará pela Ceplac e
Embrapa, diminuindo o nivel de inadimplência; O Sr. Presidente, verificando
não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do Grande
Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FJiA,VIOSILVA DE SOU~, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.(/;(~T~~ ~'!LL>-> cN. ~jv:>....
(;)t \:;-~ ~ ~
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